XAPOKTNPIOTIKA PIOC
Katavouncg



KaTavoun ouXVOoTATWY
VI EVA TTOOOTIKO
XOPAKTNPIOTIKO (OUVEXEQ)

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

TIMEG TOU X
(T7.X. Y10 KATTOIO TEQT...)



KaTtavoun cuxXVvoTNTwy
VIO EVA TTOOOTIKO
XapaKTNPIOTIKO (O1aKPITO)

1 2 3 4 5
TIMEG TOU X



OUMMETPIKEC KAI JN OUMMETPIKEC KATAVOUEC

| N /
[TOAAEG TIMEG OTN PEON, [TOAAEG MIKPEG TIMEG, [TOAAEG PEYAAEC TIUEG,
ANIYEGC MEYAAEC TIMEG Kal KATTOIEC TIMEC OTN MEON KATTOIEC TIMEC OTN MEON

NIYEC MIKPEG TIMEC Kal AiyEG MEYAAEG TIMEG KAl AiYEC MIKPEG TIUEG



METpa Beonc
(METPO KEVTPIKNC TAONC)
MeEon Tiun (Mean Value / Average)

Aiaueooc (Median)
Kopuon n emmkparouoa Tiyn (Mode)

EkatooTnuopia — TeTapTnuopia
(percentiles, quartiles)



1) M€on TiuN

Aelypariky X = 2%
MEON TIUN n

ABpoioua Tipwyv AlA 10 TTARB0C TWV TIHWV

[MpoBANua: N yéon TIuN eTTNEEAZETAl IBANTEPA ATTO TIC AKPAIEC

TIMEC (MEYAAEC | MIKPEG). AUTO dnpioupyeEi TTpoBAAuaTa O€
MN CUMMETPIKEG KOTAVOMEG.




[Tapadeiyuyara
Av exoupe TIC 9 BaBuoAoyieg

Byaloupe yeon fpabuoAoyia 16,7

AV OHWC gixaue TNV TTPWTN PaBuoAoyia oTo 6
avTi oto 13, OnA

Tote 6a Byalapue yeon BaduoAoyia 15,9

(n akpaia 1iun aAdaée apkera tn uEon BabuoAoyia)



2) AIQUECOC

Xwpilel To euPadOV KATW atrd TNV KAPTTUAN
TNG KATavoung o€ duo ioa pépn (50% - 50%)

Xwpidel TIG TINEG JAG O€ BUO ica HEPN
*To 50% TwV PETPACEWV Eival KATW ATTO TNV TIUM QUTNA
*Kai To dANo 50% Twv PETPOEWV Eival TTAVW aTTd TNV TIWA AUTH




[Tw¢ BpioKouue TN OIAUECO;

* Baloupue Touc apiBuoucg o au¢ouoa oeipd
(aT1Té TO TTIO PMIKPO OTO TTIO UEYAAO)

« Alaypa@oupue Evav aplBuo aTtro 10 TEAOC
TNC AIOTOC KI Evav ATTO TNV apXn

* O apIBUOC TTOU TTEPICOEUEI OTN PMEON Eival
N OIAMECOC

* Av TTEPIOCEUOUV 2 aplBuoi, N OIAMECOC
€ival 0 NECOG OPOC TOUG.



TeEAIKA av €XOUME N apiBuoUg:

* AV £XOUME TTEPITTO (MOVO) APIOPO UETPNOEWV,
UTTAPXEI Mia TIUN OTN JEON, €ival oTn B€on
(n+1)/2

* Av £xoupe aptio (Cuyo) apiBUO YHETPNOEWYV, TOTE
OTNn MEON UTTAPXOUV OUO TIYEC (O0TN BEon n/2 Kai
OTNV ETTOMEVN) KAl BPIOCKOUME TO HECO OPO TOUG



[Tapadeiyuyara
Av £xouue TIC BaBuoAoyieg (MOoVOG apIBPOC)

H diapeon BaBuoAoyia ival 16,5

AV OHWC gixaue TNV TTPWTN PaBuoAoyia oTo 6
avTi oto 13, OnA

b 14 15 15 16,5 18 19 19,5 20

[TaAI n dilaueon BaBuoAoyia gival 16,5

(OEV ETTNPEACTNKE ATTO TNV UTTEPPOAIKA UIKPN TIUN 6)



[Tapaodeiyua

* Av éXoupE TIC TINEC (CuyOC apIBuOC)

ToT1e n dIGPECOC gival 0 HECOC OPOC Tou 16,5
Kal Tou 18, dnAadn (16,5+18)/12 = 17,25



3) Kopupn (emmKkpatouoa Tiun)

Eival o apiBudg x, TTou ep@avidetal hJe n
MEYAAUTEPN OUXVOTNTA




Ta yeTpa BEONC O€ CUMMPETPIKEC KAl
UN CUMMPETPIKEC KOTAVOUEC

M,y< A<y H<A<M,
OETIKI) AOUUMETPIA ApvnTIK] ACUHUETPIA

(uéon TipnR MO MEFAAH  (Méon Tiun MO MIKPH
ATIO TN dIAPECO) atrd TN OIAUECO)



[TooooTh

[TOAAEC POPEC EVOIAPEPOUAODTE VI TTOCOCTA
o€ £va OEiyua pag N atov TTANBUC O, TT.X.
«TTO00 TTOCOCTO TWV POITNTWV Eypayayv
KATW aT1TO0 8 OTNV ZTATIOTIKN;»

AUTO PTTOoPEl Vva atravTnOei ye TNV aBpoIoTIKNN
guxXvOoTNTa (TN OXETIKN 0OPOIOTIKN
ouXVvOoTNTA) KAl UTTOPOUE TT.X. VO BpouUuE
80%



EkarooTnuopla

To aVvTIOTPOYO EPWTNUA EXEI EVOIAPEPOV:
«ATTO 1010 OO Kal KATW £ypawe 10 80%
TWV POITNTWV;»

Av TTX. AUTOC 0 BaBuOC eival To 8, TOTE O
BaBuoc autoc ovouadletal 80%
EKATOOTNUOPIO.

H AiGueooc gival 1o 50% ekarootTnuopio!



ExaTtooTnuopia yevika via K%

K%

.

To K% ekaTooTNUOPIO



Tetaptnuopla (Quartiles)

Q; = 25% ekaTooTNUOPIO
Q, = 50% ekatooTnUOPIO (OIAPECOG)
Q3 = 75% ekaTOOTNUOPIO

Q, Q, Q,



TeTapTnuopla o€ OIAPOPEC
KOTAVOUEC

Q; Qy Qg Q1 Q, Qg Qi Q, Qs

ZUMPETPIKN KATAVOMN: KoTavoun BeTIKG aoUMMETPN: KoTavoun apvnTikG aoUMMETPN:
T0 Q; QATIEXEI ATTO TO Qo To Q, eival kovta 010 Q,, To Q, €ival pakpid atoé 10 Q,,
000 aTTEXEl Kal TO Qg evw 10 Qg gival pakpid arré 1o Q, evw 10 Q4 €ival kovta aT1o Q,

ato 10 Q,



Qs

TIyEG TOU ’
XOPOAKTNPIOTIKOU

Aiapeoog (Q,)
Q;




Onkoypaupa (Box Plot)
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NapdTutrn TIPA //

20,00

(Outlier) —




